
Anexa

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
Direcţia Generală Afaceri Europene, Schengen şi Relaţii internaţionale

Context:

Curs de instruire online lansat de către Comisia Europeană -  „în întâmpinarea cetăţenilor 
Uniunii - instruire online privind regulile UE pentru libera circulaţie, conform 
https://ec.europa,eu/justîce/elearning/ro/index.html_____________________________ __________

I. introducere:

Acest curs pune la dispoziţie un instrument prin care să se testeze nivelul de cunoştinţe şi dobândirea 
unor noi informaţii despre drepturile şi procedurile legate de implementarea Directivei 2004/38/CE a 
Parlamentului European ş i a Consiliului din 29 aprilie 2004 privind dreptul la liberă circulaţie ş i şedere 
pe teritoriul statelor membre pentru cetăţenii Uniunii ş i membrii fam iliilor acestora., precum şi cu privire 
la implementarea aequis-ul referitor la libera circulaţie a persoanelor şi a membrilor fam iliilor 
acestora.

ii. Scopul:
Cursul are drept scop furnizarea unui instrument prin care să poată fi înţelese mai bine drepturile şi 
obligaţiile asociate liberei circulaţii a cetăţenilor Uniunii, precum şi îmbunătăţirea punerii în practică a 
regulilor UE,

HI- Structura:
Materialul este structurat astfel:

1. Testare cunoştinţe:
2. Nivel începător:
3. Nivel avansat.

1. Testare cunoştinţe:

Sunt 15 întrebări care testează cunoştinţele cursantului cu privire la regulile UE în conformitate cu 
Directiva 2004/38/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 29 aprilie 2004 privind dreptul la 
liberă circulaţie ş i şedere pe teritoriul statelor membre pentru cetăţenii Uniunii ş i membrii fam iliilor 
acestora.
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Exemoiu: Elisa, un resortisant portughez, lucrează 15 ore pe săptămână în Germania. Primeşte 
sprijin pentru venit generai, alocaţie pentru copii minor şi ajutor pentru chirie. Cuantumul prestaţiilor 
primite ajunge ia aproape 50% din salariile sale. Jn aceste circumstanţe, un lucrător nu poate fi 
considerat lucrător. Germania o poate deporta pe Elisa pentru că este o sarcină excesivă pentru 
sistemul de asistenţă socială.”

- Adevărat;

- Fals.

2. Structura nivel începător si avansat -  atât nivelul începător cât şi cel avansat sunt 
structurate identic, nivelul temelor abordate diferenţiindu-se din perspectiva aprofundării 
aspectelor ce vizează drepturile şi procedurile legate de Directiva 2004/38/CE a Parlamentului 
European şi a Consiliului din 29 aprilie 2004 privind dreptul la liberă circulaţie şi şedere pe 
teritoriu l statelor membre pentru cetăţenii Uniunii ş i membrii fam iliilor acestora, precum şi cu 
privire ia acquis-u! referitor la libera circulaţie a persoanelor şi a membrilor fam iliilor acestora.

Introducere: în această secţiune sunt abordate aspecte referitoare la ce anume presupune cetăţenia 
UEI cine o deţine/ condiţiile în care pot fi restricţionate aceste drepturi de liberă circulaţie şi şedere/în 
ce măsură cetăţenii UE beneficiază de dreptul de a fi trataţi ia fel ca cetăţenii statelor gazdă/dacă 
cetăţenii UE pot beneficia de drepturi de şedere şi egalitate de tratament în afara sferei de aplicare a 
Directiva 2004/38/CE.

Beneficiari: cine poate beneficia de dreptul de liberă circulaţie si şedere? -  această secţiune 
analizează categoriile de persoane care au dreptul ia libera circulaţie şi şedere în alte state membre.

Drepturile de ieşire si intrare: în această secţiune sunt abordate aspecte referitoare la 
legislaţie/drepturiie de ieşire şi de intrare care trebuie aplicate şi interpretate în lumina principiilor mai 
ample ale legislaţiei UE, inclusiv principiul proporţionalitătii şi dreptul la respectarea vieţii de familie.

Dreptul de şedere pentru o perioadă de până ia trei luni: în această secţiune sunt abordate 
aspecte referitoare ia cadrul juridic care guvernează dreptul de şedere iniţial pentru o perioadă de 
până la trei luni/formaiităţile ce sunt necesare pentru dobândirea vizei de şedere pentru membrii 
fam iliei care doresc să se alăture cetăţeanului Uniunii într-un stat membru/îimiiări cu privire la 
problematica respectivă.

Dreptul de şedere pentru o perioadă mai mare de trei luni: în această secţiune sunt abordate 
aspecte referitoare la situaţiile în care dreptul de şedere în statele membre gazdă pentru o perioadă 
mai mare de trei luni/condiţiile ce se aplică în situaţii de şedere diferite/form alităţile administrative 
relevante prevăzute de legislaţia Uniunii.

Păstrarea dreptului de şedere: în această secţiune sunf abordate aspecte referitoare îa condiţiile 
pentru păstrarea sau pierderea dreptului de şedere.
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Dreptul de şedere permanentă: în această secţiune sunt abordate aspecte referitoare la condiţiile în 
care cetăţenii Uniunii şi membrii fam iliilor acestora au dreptul la şedere permanentă în statele 
membre gazdă, respectiv formalităţile administrative relevante prevăzute de legislaţia UE.

Egalitate de tratament: în această secţiune sunt abordate aspecte referitoare la conceptele de 
discriminare directă şi indirectă pe criterii de naţionalitate/situaţiile în care tratamentul diferenţiat poate 
fi justificat etc.

Restrictionarea drepturilor de liberă circulaţie si şedere: în această secţiune sunt abordate 
aspecte referitoare la cadrul juridic care guvernează restricţiile impuse dreptului de circulaţie şi 
dreptului de şedere şi, în special, garanţiile materiale şi procedurale care trebuie asigurate atunci 
când autorităţile naţionale aplică respectivul cadru juridic/analiza conexiunii dintre durata şederii într- 
un stat gazdă şt nivelul aplicabil de protecţie împotriva expulzării etc.

Cetăţenia Uniunii -  drepturile de circulaţie si cetăţenie In afara Directivei 2004/38/CE: în această 
secţiune sunt abordate, printre alte aspecte, cazurile care se referă la membrii fam iliei care asigură 
îngrijirea cetăţenilor minori ai Uniunii atunci când aceştia din urmă se depiasează sau au reşedinţa 
într-un stat membru, altul decât cel a cărui cetăţenie o deţin/membrîi fam iliei care doresc să locuiască 
împreună cu cetăţenii Uniunii care nu şi-au exercitat niciodată drepturile de liberă circulaţie etc.
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